

\$1000 Millones Pérdidas Especulativas en Café

Con las medidas políticas que ha tomado INCAFE en estos cuatro años, la balanza de pagos internacional se ha perjudicado con casi mil millones de dólares y medio, en pérdidas especulativas.

Así lo afirma el Ing. Félix Canizález, diputado de ARENA por el departamento de Santa Ana, y cafetalero de esa zona.

La agroindustria del café es el principal sostén de la economía salvadoreña y por ende, la estructura que da mayor bienestar al pueblo salvadoreño, agrega.

El café de El Salvador era apreciado y codiciado en todo el mundo, por su calidad y la seriedad con que se hacían las negociaciones. Llegó el país a ser el mayor productor de café por área. Y los recursos económicos obtenidos de la producción de café, se tradujeron en más empleo, más industria y más beneficios

sociales para el pueblo en general, detalla Canizález para EL DIARIO DE HOY.

El gobierno modificó esta situación cuando comenzó su intervención sistemática y paulatina, hasta llegar a crear el caos económico nacional en que nos encontramos, agrega.

ANÁLISIS INCAFE

A principios de 1980 —continúa el diputado— se dio la Ley de Creación del Instituto Nacional del Café, por parte de la Junta "robolucionaria del desgobierno", la cual vino a legalizar la politización de la comercialización del grano.

Con la creación de INCAFE se pretendía tomar medidas que condujeran a una distribución equitativa de la riqueza nacional, incluyendo, entre otras, las encaminadas a proporcionar mayores oportunidades económicas para la población, mediante reformas a los sectores financiero, tributario y de comercio exterior.

Por los considerandos anteriores, señala Canizález, es que fue creado INCAFE. Desafortunadamente después de más de cuatro años, podemos comprobar lo negativo de la creación de dicho Instituto, que no ha cumplido en lo más mínimo, los considerandos de su ley de creación.

Porque la única distribución equitativa que ha hecho es...

—Favor pase a la página 21.



AYUDA PARA DESPLAZADOS.— Un convenio de donación por 13.7 millones de colones para ayudar a los desplazados, fue firmado ayer en la mañana por el Dr. Fidel Chávez Mena, Ministro de Planificación, y el Embajador Thomas Pickering, embajador de EE.UU. El donativo es del gobierno norteamericano y de AID.

Hoy Inauguran Seminario del PPS en San Miguel

En San Miguel será inaugurado este día un seminario político del Partido Popular Salvadoreño, con la participación de todos los delegados de directivos de la zona oriental.

El evento comenzará a las 8 de la mañana, en la sede del partido y concluirá mañana domingo al mediodía.

El temario del seminario comprende: Organización estructural administrativa del PPS a nivel nacional, zonal, departamental y municipal. Fines y objetivos de la existencia y vivencia del PPS en el territorio nacional. Principios ideológicos.

—Favor pase a la página 15.

Detienen un Brote de Rabia Bovina en Tacuba

Un brote de rabia bovina fue detenido en Tacuba, Ahuachapán, en donde ya había muerto un animal por la mordedura que le causó un perro rabioso, informan veterinarios de la División de Sanidad Animal del Centro de Desarrollo Ganadero.

El diagnóstico de rabia en el bovino fue confirmado en los laboratorios de

Patología Animal.

El incidente, dijeron, tuvo lugar en los últimos días de julio. De inmediato los veterinarios del Departamento de Campañas Zoonositarias vacunaron unas 200 cabezas de ganado bovino en aquel municipio.

Dijeron los veterinarios que se continuará con la...

—Favor pase a la página 11.



INVITAN A SEMINARIO.— Las Trabajadoras Sociales Rebeca de Villalta y Rosa Oliva de Menéndez, miembros del Comité Técnico que organizan el "Primer Seminario Nacional de Trabajo Social", invitan a todas las profesionales en Trabajo Social para que participen. El seminario será inaugurado el 29 de los corrientes.

Diputado Refiérese al Caso de Minusválidos

No he lesionado la susceptibilidad de los minusválidos que se presentaron a la Asamblea a escuchar y respaldar la moción en que se pide a la libre empresa que proporcione trabajo a esas personas, asegura el diputado Dr. Guillermo Guevara Lacayo en la carta que dice:

San Salvador, 22 de agosto de 1984.

Sr. Director
EL DIARIO DE HOY,
Presente.

De la manera más atenta me dirijo a usted para rogarle dar cabida en el rotativo que usted dirige, a esta carta en relación a la noticia aparecida en ese periódico el miércoles veintidós del corriente, bajo el título "En Asamblea diputados piden apro-

bar empleo a incapacitados".

En dicha noticia se expresa que este servidor tuvo frases que hirieron la susceptibilidad de los numerosos incapacitados que se encontraban presenciando la sesión, quienes se sintieron lastimados, lo cual a mi manera de ver no se ajusta a la realidad de lo expresado por mí en esa sesión.

A efecto de que sean los lectores quienes juzguen, transcribo la versión taquigráfica de la intervención, la que puede ser confrontada con la versión magnetofónica que se encuentra en la Asamblea:

Intervención Dr. Guillermo Antonio Guevara Lacayo, sesión del miércoles veintidós:

"...Muchísimas gracias —Favor pase a la página 15.

Gobierno y Libre Empresa: Unifican Criterios para Nuevo Sistema Arancelario

Adoptar un esquema justo, que permita igualdad en la relación industrial y comercial de los países centroamericanos, buscan los gobiernos y la libre empresa, que analizan el sistema arancelario y aduanero, por implantarse el próximo año.

Representantes de la Cámara de Comercio y de

la Asociación Salvadoreña de Industriales, se reunieron con los titulares de Economía para unificar criterios en la posición que adoptará El Salvador, no sólo en lo referente al nuevo esquema arancelario y aduanero, sino en otros aspectos, como la

—Favor pase a la página 19.



UNIFICAN CRITERIOS.— Representantes de la libre empresa y del gobierno se han reunido en Economía, para unificar criterios sobre el nuevo esquema arancelario y aduanero de Centro América. De izquierda a derecha, Roberto Posada Sandoval, José Antonio Padilla, doctor Ricardo González Camacho, Ministro de Economía; Victor Steiner y Ricardo Simán.

Donativo Norteamericano: Más de 13 Millones para Ayudar a los Desplazados

Para combatir el desempleo entre la población desplazada, la administración Reagan donará a El Salvador más de trece millones de colones o sean 5 millones 228 mil dólares.

Los documentos fueron firmados por el Embajador de Estados Unidos, Thomas Pickering y el Ministro de Planificación, Dr. Fidel Chávez Mena, ayer en la mañana.

Dijo Chávez Mena que se trata de la quinta enmienda del proyecto "Salud y Empleo para Familias Desplazadas", originalmente firmado en diciembre de 1982.

Esos fondos, agregó, están destinados a dar empleo en proyectos de trabajo público a unos 19 mil desplazados por mes. Las obras se ejecutarán en los departamentos de Chalatenango, Cuscatlán, Cabánas, San Vicente, Usulután, San Miguel, Morazán, La Unión, La Paz y La Libertad.

Pero también una cláusula del convenio especifica dar preferencia a los proyectos de salud, de mejoramiento de servicios a la comunidad y a su infraestructura y mejoramiento de los asentamientos de desplazados.

Fuentes de la embajada norteamericana dijeron que esta donación de 5 millones de dólares, es una enmienda al Programa de Emergencia para Salud y Trabajo con el cual las donaciones de la AID para los desplazados, aumenta a un total de 17 millones 700 mil dólares desde el inicio del programa, en mayo de 1982.

Agregaron que en lo que respecta a los servicios médicos incluidos en el convenio de enmienda, se aumentará la cobertura de los servicios médicos y se

—Favor pase a la página 19.